

铭记伟大历史变迁,反映滩区迁建成就

鄄城将建黄河滩区迁建纪念馆

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月25日,鄄城黄河滩区迁建纪念馆项目方案汇报会召开,市委副书记、县委书记张伦出席会议,山东省工业展览馆馆长、山东百特展览工程有限公司董事长王风光参加会议。

会上,王风光详细介绍了鄄城黄河滩区迁建纪念馆设计理念、设计方案,与会人员进行了深入讨论。

张伦指出,黄河滩区脱贫迁

建是百年大计,承载着中央和省市的重托,承载着滩区群众多年来的安居梦。建设黄河滩区迁建纪念馆,铭记这一伟大历史变迁,意义重大,影响深远。黄河滩区迁建纪念馆的设计要反映出党中

央、国务院和省委市委对滩区人民的关心和厚爱,反映出黄河滩区群众生活的历史变迁。

张伦强调,在展馆内部设计上,要着眼大局,精心设计,不能仅仅局限于鄄城县的黄河滩区迁

建,要能反映出全省黄河滩区迁建工程的巨大成就。要强化创新思维,有效整合黄河文化和刘邓大军渡黄河等红色文化,不断丰富展示内容和展现形式,增强观赏性、知识性。

鄄城县“云端直播+智能就业”专场招聘会举办 线上线下联动让招聘更高效



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 近日,由鄄城县人社局、鄄城县经济开发区管委会、鄄城县工信局主办,鄄城县人力资源产业园承办的“云端直播+智能就业”2020专场招聘会在鄄城县人社局二楼人力资源市场举行。

本次招聘会以“云端直播+智能就业”为主题,以“努力稳定现有就业,积极增加

新的就业”为目标,促进就业与脱贫攻坚相结合,实行全免费服务。招聘会搭建了“招聘会+自助服务+网站+手机APP+微信”的立体化“互联网+招聘”服务平台,实行线上招聘与现场招聘相结合,用人单位和求职者可利用手机通过扫描“鄄城智慧人社”二维码和搜索“鄄城智慧人社”小程序直接报名参会。

招聘会使用“鄄城智慧人社云平台”进行数据分析,用人单位提供的就业岗位、薪酬待遇等直接在小程序展示,求职者可根据自己的就业愿望,登录小程序进行精准对接,用人单位和求职者实现足不出户就可以进行点对点、面对面交流,求职的便捷、高效和成功率大大提升,真正实现了让“数据多跑路、群众少跑腿”。

产业带动、科学引导、政策支持 鄄城电商发展驶入“高速公路”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 近年来,鄄城县通过产业带动、科学引导、政策支持,实现了电子商务健康快速发展,为全县经济发展增添了强大动力。目前,鄄城县共有电商企业1500余家,个人网店18000余个;培育“中国淘宝村”18个、“中国淘宝镇”3个;跨境电商企业73家,12家企业设立了海外仓。

鄄城县聚力农村电商,发展产品上行,立足发制品、中药材和特色农产品等产业优势,发掘地方农产品特有品牌价值。依托鄄城县“雨后电商”200多人的客服团队优势,销售本地农产品。不断优化提升京东中国特卖城馆,目前上线企业52家,上线产品350多种,花茶、面粉、红心香薯等产品销量持续攀升。

同时,鄄城县注重通过“互

联网+”赋能乡村和农民增收,以新模式、新业态引领现代农业发展,推动乡村振兴战略深入实施。依托“一村一品”特色产业,培育淘宝村镇,发挥其辐射带动作用,目前60%的乡镇拥有了特色突出的淘宝村。

鄄城县不断整合全县物流快递业,构建了县乡村三级电商物流体系,为农村电商保驾护航。全县已设各级新零售商业网点1715个,村级电商服务站点490个,统一授牌并指导规范化运营,畅通“网货下乡、农产品进城”渠道。先后引进国际知名快递公司中外运敦豪(DHL)、世界500强国际快递联邦快递(FEDEX)入驻鄄城,为鄄城县跨境电商企业开发中南美市场提供了优质国际物流服务。

为适应发展形势,培育新农

人,鄄城县聘请著名专家、电商实战典型以及第三方培训机构,多层次、分批次开展针对性培训130余场,培训返乡务工人员、返乡创业大学生、网商等各类人员15000人次,培育了一批电商致富带头人和新农人。

去年以来,鄄城县启动阿里巴巴“村播计划”,落地了网红学院和直播基地。先后举办了大型直播活动3次,采取“主播+县领导+企业代表”的直播模式,对外推介人发、馒头、中药材、斗鸡蛋等鄄城县特色优质产品。

下一步,鄄城县将加强淘宝村镇建设、推动农产品上行、发展“一带一路”下的跨境电商、推动直播电商发展、加强高素质电商人才的引进与培养等五项重点工作,努力打造一条适合鄄城电商发展的“高速公路”。

“仿野生”养殖, 让黄河鲤鱼跃“龙门”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) “这8个鲤鱼池全是引来的黄河水,管理上也仿照鲤鱼在黄河里的野生环境,最少养上3年才能捕捞销售。一般5年以上的黄河鲤鱼能长到8斤,一条卖240元左右,价格是普通鲤鱼的3倍,在市场上很抢手,根本不愁卖。跟过去相比,鄄城的黄河鲤鱼真是跃上了‘龙门’。”初夏时节,在位于鄄城县旧城镇杨屯村的黄河鲤鱼生态养殖基地,坐着轮椅的陈西胜向记者介绍说。

杨屯村是一个滩区村,临近黄河大堤。为了促进集体增收,2008年村里流转土地建起养鱼场,却一直经营不善。2015年,陈西胜将鱼塘转包过来,领办了西胜种植养殖专业合作社,发展黄河鲤鱼“仿野生”养殖。

“承包后,我天天琢磨着怎么样把黄河鲤鱼生长环境变成野生状态,到处找专家请教。”今年53岁的陈西胜以前一直跑运输,2008年患病手术后再也离不开轮椅。“坐着轮椅并不耽搁我做事,我还是很幸运的。”陈西胜乐观地说。

陈西胜介绍,黄河鲤鱼有着深厚的文化底蕴。近些年,由于品种杂化、养殖方法不当,黄河鲤鱼身价大跌,已不复昔日辉煌。

“关键是做好提纯复壮,同时,养殖环境全部仿照野生状态才行。”陈西胜说。养鱼先养水,为了引进黄河水,合作社先后投资

30万元布设了引水管道,并高价购进原种鱼苗,在鱼塘内自然繁育。掌握育苗经验后,合作社为了降低成本,保证成活率,从野生黄河鲤鱼中挑选纯种,在场内自繁自育。

目前,128亩的基地内共有8个鱼塘,塘边栽满了可以净化水质的芦苇。“为了保证鱼的品质,每亩水面年产量控制在2000多斤,而一般的鱼塘每亩可养殖七八千斤。”陈西胜说。虽然产量低,但这种办法养出来的黄河鲤鱼与野生的口味基本相同,肉质劲道,没有土腥味,价格一直居高不下。

“如果养到六七年,鲤鱼可长到15斤左右,一条卖600元也很正常。”陈西胜笑着说。目前,合作社平均年产黄河鲤鱼20万斤,年产值达五六百万元。

为了提升黄河鲤鱼的品质,陈西胜还把2000斤甲鱼放进了8个鱼塘。“采用鱼鳖混养技术,可增加池塘的经济效益。跑得慢的鲤鱼或者病弱鱼就会被甲鱼捕食,形成自然淘汰。鲤鱼为了生存只能快跑,这样的鱼肉味道更鲜美。”陈西胜说,这一方法不仅降低了养鱼成本,还提升了鱼塘的知名度,慕名前来购买的人络绎不绝。

“下一步,合作社准备筹建一个占地500亩的国家标准化黄河鲤鱼良种繁殖基地,让更多的村民参与进来,把黄河鲤鱼这个品牌做大做强。”陈西胜说。

“把实事办到群众心坎上”

□牡丹晚报全媒体记者 文杰
通讯员 宁效广 陈 稳

“太感谢你们了,不仅帮着整理床被,还给打扫卫生,这国家政策可是真好啊!”家住鄄城县凤凰镇朱李庄的贫困户连玉华,对前来帮她打扫院落的帮扶人员李建朋说道。

近日,为深入开展脱贫攻坚工作,帮助困难家庭解决实际问题,凤凰镇组织帮扶责任人来深入贫困户家中,帮助打扫院内卫生,宣传脱贫攻坚政策及健康卫生知识,有的还帮着贫困户干起了农活。

该镇大陈楼村76岁村民陈格勇种植的半亩大蒜喜获丰收,

大蒜堆满了院子。帮扶人刘振海走访了解情况后,考虑到老两口年迈体衰,便放下手头工作帮着编起了大蒜。

“陈大爷腿脚有些不利索,孩子又常年出去打工,家里缺劳动力,我就立马过来帮他干点活。说实话,帮这些贫困户做当前最需要的事,就是最好的帮扶!”刘振海说。

在2020年精准扶贫工作中,凤凰镇坚持“为贫困户办实事”原则,全体帮扶人下沉到户,以多种方式解决贫困户的困难,鼓励他们做到“家贫精神不贫”,不仅改善了贫困群众的生产生活条件,而且以实际行动拉近了干群关系。